

NOTĂ INFORMATIVĂ

*la proiectul de lege pentru modificarea și completarea
Legii cu privire la taxele consulare nr. 242 din 24 septembrie 2010*

Proiectul de lege este elaborat cu scopul creării unui cadru legislativ flexibil în vederea sprijinirii activităților consulare și îmbunătățirii serviciilor prestate de către instituțiile serviciului diplomatic, precum și având drept obiectiv stabilirea unor practici similare celor din alte state.

În contextul deciziei Parlamentului European și Consiliului Uniunii Europene de abolire a regimului de vize pentru călătorii în spațiul european pentru cetățenii RM din 28 aprilie 2014, Ministerul Afacerilor Externe și Integrării Europene a înregistrat o creștere considerabilă a cererilor de dobândire/redobândire a cetățeniei Republicii Moldova, depuse prin intermediul instituțiilor diplomatice.

Prin urmare, în primele 5 luni ale anului - 2014 doar la Direcția Generală Afaceri Consulare a MAEIE au fost depuse 117 cereri, în comparație cu 199 cereri pe parcursul anului 2013.

Menționăm că, în conformitate cu prevederile Legii nr.242 din 24 septembrie 2010 cu privire la taxele consulare, pentru examinarea cererii de dobândire/redobândire a cetățeniei RM, prin depunerea demersului la Direcția Generală Afaceri Consulare a MAEIE, solicitanții achită o taxă consulară de 150 de lei. În cazul în care dosarul este depus la misiunile diplomatice și oficiile consulare a RM, se achită o taxă consulară de 10 euro.

Prin urmare, MAEIE a analizat nivelul taxelor consulare percepute de către alte state pentru depunerea și examinarea dosarelor de cetățenie. Astfel, în România taxa este de 60 euro, Olanda – de la 170 euro până la 798 euro, Franța - 55 euro, Ucraina – 40 euro, Federația Rusă – 65 dolari SUA. Respectiv, putem conchide că, taxele consulare din alte state pentru depunerea dosarelor menționate sunt mult mai mari decât taxele consulare ale RM în acest sens.

Analizând cele menționate, concluzionăm faptul că, în eventualitatea măririi nivelului taxelor consulare pentru examinarea cererii privind dobândirea/redobândirea cetățeniei RM, bugetul de stat al Republicii Moldova va înregistra un beneficiu financiar considerabil.

Dat fiind numărul mare de solicitanți și posibilele creșteri de încasări bănești, a fost elaborat proiectul de lege pentru modificarea și completarea Legii cu privire la taxele consulare nr. 242 din 24 septembrie 2010. Astfel, în anexa nr.1 la prezenta Lege, sumele de 150 de lei pentru depunerea cererii de dobândire/redobândire a cetățeniei la DGAC a MAEIE, se substituie cu 1000 lei și respectiv cu 250 lei. În anexa nr.2, sumele de 10 euro pentru depunerea cererii de dobândire/redobândire a cetățeniei la misiunile diplomatice și oficiile consulare ale RM, se substituie cu 100 de euro și respectiv 25 de euro.

Este de subliniat faptul că, aceste modificări au drept scop sporirea acumulărilor la Bugetul de Stat. Totodată, creșterile nu reprezintă valori exagerate și nu vor influența asupra numărului de solicitanți.

În aceeași ordine de idei, alte cheltuieli decât cele actuale, nu vor fi suportate de către DGAG și MDOC, încasările, per general urmând a constitui în mediu un surplus de circa 3 ori mai mare în lei și de 5 ori în euro.. Această creștere va permite și sporirea calității serviciului în cauză, prestat de către misiunile diplomatice și oficiile consulare și Direcția Generală Afaceri Consulare, dar și de către instituția abilitată din RM, permițând antrenarea mai multor persoane în aceste acțiuni.

Potrivit celor menționate, MAEIE consideră necesară adoptarea proiectului Legii pentru modificarea și completarea Legii cu privire la taxele consulare nr. 242 din 24 septembrie 2010.



Natalia GHERMAN
Viceprim-ministru
Ministru

proiect

HOTĂRÂRE

Nr. _____
din _____

cu privire la aprobarea proiectului de Lege pentru modificarea și completarea Legii cu privire la taxele consulare nr. 242 din 24 septembrie 2010

Guvernul HOTĂRĂȘTE:

Se aprobă și se prezintă Parlamentului spre examinare proiectul de Lege pentru modificarea și completarea Legii cu privire la taxele consulare nr. 242 din 24 septembrie 2010.

PRIM-MINISTRU

Iurie LEANCĂ

Contrasemnează:
Viceprim-ministru,
Ministrul afacerilor externe și
integrării europene

Natalia GHERMAN

Ministrul Finanțelor

Anatol ARAPU

Ministrul Justiției

Oleg EFRIM

LEGE
pentru modificarea și completarea Legii nr.242
din 24 septembrie 2010 cu privire la taxele consulare

Parlamentul adoptă prezenta lege organică.

Articolul I – Legea cu privire la taxele consulare nr. 242 din 24 septembrie 2010 (Monitorul Oficial al Republica Moldova, 2010, nr. 231-234, art. 732), cu modificările și completările ulterioare se modifică și se completează după cum urmează:

1. La Anexa nr. 1:

La poziția 5, în coloana - Tariful în lei:

- a) Suma „150” corespunzătoare solicitării de dobândire a cetățeniei se substituie cu „1000”;
- b) Suma „150” corespunzătoare solicitării de redobândire a cetățeniei se substituie cu „250” lei;

2. La Anexa nr. 2:

Compartimentul III:

- a) La poziția 1, în coloana - Tariful în euro: suma „10” se substituie cu „100”;
- b) La poziția 3, în coloana - Tariful în euro: suma „10” se substituie cu „25”.

Articolul II – Guvernul va întreprinde acțiunile necesare pentru implementarea prevederilor prezentei legi.

Articolul III – Prezenta lege va intra în vigoare la data publicării.

PREȘEDINTELE PARLAMENTULUI

Igor CORMAN